

আনন্দবিহারে
ডাকাট ধরতে গিয়ে
গুলিতে হত ১

নয়াদিল্লি, ৩০ সেপ্টেম্বর :
বাইকে চড়ে এসেছিল ডাকাটরা।
টাকা ছিনিয়ে নিয়ে পালানোর
সময় তাদের পিছু ধাওয়া করেন
মোহিত। কিন্তু তাতেও শেষকণ
হল না। তিনি খবন ডাকাটদের
প্রায় শেষ ফেলেন সেই সময়ই
তারা গুলি চালিয়ে মিল
মোটেরে লক্ষ করে। এরপরেই
ঘটনাস্থল থেকে চম্পট দিচ্ছে
গুলির আঘাতে গুরুতর জখম
মোটেরে হাজার একটি
হাসপাতালে নিয়ে যাওয়া হলে
তাকে মৃত ঘোষণা করা হয়।
অজ্ঞাতনামা দুষ্ক্রীণের বিরুদ্ধে
পুলিশ একটি মামলা পাঠের
করেছে। তবে জানা গেছে,
পুলিশের হাতে এই ডাকাট লড়াই
সম্পর্কে কিছু সুখও এসেছে।
পুলিশ জানতে পেরেছে উক্ত
প্রদেশ-নিরীক্ষিত সীমান্ত
আঞ্চলের কয়েক ব্যক্তি ডাকাটির
সঙ্গে জড়িত। ফলে ওই অঞ্চলে
ব্যতীত বাকি অংশে তালিকা
সিদ্ধান্ত নিয়েছে পুলিশ। ঘটনার
সূত্রপাত জঙ্গল রাস্তা মালিকের
৮ লক্ষ টাকা নিয়ে বাহিনী
দোকানের কক কর্মী। সে সময়
বাইকে বাহিনীর বৃদ্ধেরা তার কাছ
থেকে ব্যাগটি ছিনিয়ে নিয়ে
পালানোর চেষ্টা করছে। তারা
খন পালানোর চেষ্টা করছে, সে
সময় মোহিত তাদের পিছু ধাওয়া
করে বাইকে বাহিনীর গুলি ফেরার
চেষ্টা করেন। মোহিত যখনও
শেষকণ হলে বাহিনী মামলা
সঙ্গে গুলি চালায়। চালিয়ে মামলা
অভিযোগ, আনন্দ বিহারের
আইনশুধা পরিচরিত্র ভ্রম
অন্যত হলে। অচ্য এ নিয়ে
উদাসীন প্রশাসন-পুলিশ।

মধ্যপ্রদেশে আসন্ন বিধানসভা
নির্বাচনে সমমনোভাবাপন্ন দলের
সঙ্গে জোট চান অখিলেশ



লখনউ, ৩০ সেপ্টেম্বর : কংগ্রেসের সঙ্গে
বোঝাপড়া তো আছেই, এবার
সমমনোভাবাপন্ন দলগুলির সঙ্গে জোট
করতে চাইছে সমাধাবাদী দল। মধ্যপ্রদেশ
বিধানসভার আসন্ন নির্বাচনে এনএনডি ইচ্ছা
দলের সভাপতি অখিলেশ যাদবের। রবিবার
এই সাংবাদিক সম্মেলনে বলেছেন,
কংগ্রেসের সঙ্গে জোট রেখেও
সমমনোভাবাপন্ন দলগুলির সঙ্গে জোট গড়া
সম্ভব। এজন্য ইতিমধ্যেই অখিলেশ সহ দলের
শীর্ষ নেতারা আলোচনা শুরু করে দিয়েছেন।
কথা হয়েছে, গতকালো গণস্বপ্ন পার্টির সঙ্গে।
তারা আশ্বাস দিয়েছে, মৌদিবিরোধী জোট
অখিলেশের হাত শক্ত করবে। তবে এখনও
পর্যন্ত এই নিয়ে চূড়ান্ত সিদ্ধান্ত হয়নি।
উত্তর প্রদেশে বিধানসভা নির্বাচনে
সমাধাবাদী দল এবং স্বচ্ছন্দ পরপরে হাত
ধারণ। অর্থাৎ তারা একইসঙ্গে নির্বাচনে
প্রতিদ্বন্দ্বিতা করবে না। সে সময়
থকা গেছে, অখিলেশ এবং কংগ্রেস সভাপতি
রাহুল গান্ধি একসঙ্গে জনসভা করছেন। প্রতিটি

জনসভাতেই দু'জন দু'জনের ভূয়সী প্রশংসা
করছেন। এইসব জনসভাতে বিপুল সংখ্যক
মানুষের জমায়েতও হয়। তবে ভোটারের
প্রত্যাশিত সাজা মেনে। উক্ত প্রদেশে
বিধানসভা নির্বাচনে হেরে যায় সমাজবাদী
পার্টি।
এরপর কংগ্রেসের সঙ্গে জোট থাকলেও
অখিলেশ তাদের বৃদ্ধদের তীব্র সমালোচক
বক্তন সমাজ পার্টির দিকেও মূখ্য ফেলেন।
উত্তর প্রদেশে বিভিন্ন পুরসভা নির্বাচনে
এই দু'দলের জোট প্রত্যাশিত সাফল্য পাওয়ার
সাধারণ মানুষের মনেও ইতিবাচক ধারণা তৈরি
হয়। এরপর উত্তর প্রদেশে দু'দুটি উপনির্বাচনে
জয়লাভ করেন স্বচ্ছন্দ সমাজ পার্টি ও
সমাধাবাদী পার্টির প্রার্থীরা। তারা হারিয়ে নেন
বিজেপি প্রার্থীকে। মনে করা হচ্ছে,
সমাধাবাদী দল ও স্বচ্ছন্দ সমাজ পার্টি
২০১৯-এর সাধারণ নির্বাচনে নিয়ে হাত ধরার
করে লড়াই করবে। কিন্তু ইদানীং মধ্যপ্রদেশ
মনোভাব অনেকেই পস্টি করে বৃদ্ধের
পারছেন না। এমনকি তিনি বিজেপির দিকেও

সুর টেনে কথা বলেছেন। ফলে কংগ্রেস
সভাপতি রাহুল গান্ধি সরকারকে নিয়ে
মৌলিকভাবেই জোটের যে স্বপ্ন দেখছিলেন তা
অনেকটাই ধাক্কা খেয়েছে। পরে অসহ
মহারাজী বলেছেন, বিজেপির সঙ্গে তাঁর দলের
কোনওরকম সম্পর্ক নেই। মধ্যপ্রদেশ,
হরিশপুর, রাহুলন, মিজোরাম এবং সম্ভবত
তেলঙ্গানাতেও দলটি বৃদ্ধের শ্রেণে বা
আসন্নীয় বৃদ্ধের শ্রেণে দলটি বিধানসভা নির্বাচন
হতে চলেবে। আগামীতে কংগ্রেস সহ বিরোধী
দলগুলি পাঠি চোখ করছে মধ্যপ্রদেশে।
কারণ মধ্যপ্রদেশেই সবচেয়ে আগে বিধানসভা
নির্বাচন। এই রাজ্যে মৌদি দেউ আটকাতে
কংগ্রেস বিহারের মতো মহাপ্রচেষ্টা চাচ্ছে।
কিন্তু অখিলেশ চান সমমনোভাবাপন্ন
দলগুলিকে নিয়ে জোট তৈরি করবে। কংগ্রেস
সভাপতির সঙ্গে ঠেকতে চেরা জানিয়েও
অখিলেশ। তবে অখিলেশ চান, বিরোধী জোট
গড়ার দায়িত্ব নেহেতু কংগ্রেসের উপর নেহেতু
তাইই এ বিষয়ে এগিয়ে আসবে। ইতিমধ্যে
রাহুলের দল সমমনোভাবাপন্ন কিছু কিছু দলের
সঙ্গে আলোচনাও শুরু করেছে।
তবে মধ্যপ্রদেশে দল একেবারেই বল দিতে
পারে কংগ্রেসেরই কোর্টে। যদিও রাজ্য এখনও
পর্যন্ত সমমনোভাবাপন্ন দলগুলির সঙ্গে জোট
গড়ার বিষয়ে তেমন ঘনিষ্ঠতা দেখাননি। কারণ
সম্পর্কিত অতীতে দেখা গেছে, বিরোধী
দলগুলি সরকারই জোট গড়ার রাহি নন।
একবারে বিএসপি এ নিয়ে মিশ্র প্রতিদ্বন্দ্বিতা
চালাতেই মধ্যপ্রদেশ ও হরিশপুরের মতো
রাজ্যগুলিতে তারা একই জোট গড়তে চাইছে
না। আর তেই অসহায় পুষ্টি বিজেপি। শেষ
সুদূর দেশের, সমমনোভাবাপন্ন দলগুলিকে
নিয়ে অখিলেশ মনো বক্তা এগিয়েছেন বা
আসন্ন এগোতে পেরেছেন কি না। কারণ
কংগ্রেস এ নিয়ে হাজারে বৃষ্টি নেনে না।

অ্যাপেলের সেলস ম্যানেজারের
মৃত্যু নিয়ে ক্ষুব্ধ কেজরিওয়াল

লখনউ/নয়াদিল্লি, ৩০ সেপ্টেম্বর : লখনউতে
অ্যাপেলের সেলস ম্যানেজার বিবেক তিওয়ারির
হত্যাকাণ্ডে প্রবল ক্ষুব্ধ দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী ও আম আদমি
পার্টির সূত্রিমা অরবিন্দ কেজরিওয়াল আঞ্জল বৃদ্ধদের
বিজেপির দিকে। তাঁর দাবি, বিজেপি মুখেই শুধু
হিন্দুত্বের কথা বলে কিন্তু হিন্দুদের অধিকার রক্ষা
করতে পারে না। কেজরিওয়াল মাইক্রোপ্লেগিং সাইটে
দাবি করেছেন, পুলিশ এখনও পর্যন্ত কোনও ব্যবস্থা
নেয়নি। প্রসঙ্গত, উক্ত প্রদেশের প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী
ও সমাজবাদী পার্টির সূত্রিমা অখিলেশ যাদব ইতিমধ্যেই
এই ইস্যুতে রাজ্যের মুখ্যমন্ত্রী বোণী আভিতান্যার
পদত্যাগ দাবি করেছেন। ভূয়ো সংঘর্ষ চালানোর জন্য
বিজেপি পরিচালিত সরকারকে তিনি বোকা মনে
নিচ্ছেন। যাদব এই ঘটনার দায়িত্ব নিয়ে মুখ্যমন্ত্রীর
পদত্যাগের দাবি করেছেন। তিনি কোনও মর্যাদা
মাইক্রোপ্লেগিং দিয়ে এই হত্যাকাণ্ডের তদন্ত করানো
উচিত বলেও মন্তব্য করেছেন। প্রসঙ্গত, লখনউয়ের
গোম্ভী নগর এলাকায় অ্যাপেলের সেলস ম্যানেজার
বিবেক তিওয়ারিকে গুলি করে হত্যা করা হয়। এদিকে
বিবেকের পরিবার তাঁর তীব্র জন্ম ডাকার এবং উপযুক্ত
পরিচালনা আর্থিক ক্ষতিপূরণ দাবি করেছেন। বিবেকের
ভাই এদিন বলেছেন, তাঁরা মুখ্যমন্ত্রী বোণী
আভিতান্যারের সরকারের জন্য অসহম করে আসছেন।
মুখ্যমন্ত্রীর কাছে তিনটি দাবি জানাতে চান পরিবার।
এই তিনটি দাবির মধ্যে বিবেকের তীব্র চাচারই
উপযুক্ত আর্থিক ক্ষতিপূরণ ছাড়াও রয়েছে শিশু পদন।
উক্ত প্রদেশ পুলিশের প্রধান এপি সি শনিবারের
গুলিচালনার তীব্র নিন্দা করে বলেছেন, ২ পুলিশ কর্মী
একটি প্রমুক্ত কোম্পানির এলিকটরসে গাড়ি
ঘামাতে চেরাইলে চেকিংয়ের জন্য। কিন্তু তিনি গুলি
ঘামাতে অসহম করলেই এই বিপত্তি দেখা যায়। সি
দাবি করেছেন, কোনও পুলিশ কর্মীকে এভাবে গুলি
চালানোর অমুদিত দেওয়া হয়নি। এই দুই
কনস্টেবলকেই চাকরি থেকে বরখাস্ত করা হবে।
কনস্টেবলকে ডিউটিতে থাকার সময় টিক বী
করবে, তারা যুৎ চেরাইলে মনে কি না তাও বিচারে
দেখা হবে বলে জানিয়েছেন সি। এদিকে এই ঘটনার
অভিযুক্ত কনস্টেবল প্রশান্ত চৌধুরি দাবি করেছেন,
অসহমকার জনা তিনি গুলি চালানতে বাধ্য হন। সেই
কনস্টেবল শান্ত চৌধুরি বিবেক এনইউজি গাড়ি
চাড়া করে যাওয়ার পর তাঁকে গুলি করেন। সে সময়
নিজেই গাড়ি চালাচ্ছিলেন অ্যাপেলের সেলস
ম্যানেজার। সন্তুষ্ট বলে বিবিরিয়েছেন তিনি। পুলিশ
হয়েছে বিশেষ তদন্তকারী দল (সিটি)। মুখ্যমন্ত্রী
মৌদি আভিতান্যার এখন গোরক্ষপুরে রয়েছেন। সেখান
থেকেই বিবুতি দিয়ে মুখ্যমন্ত্রী বলেছেন, অসহম
হলে সিবিআই এই হত্যাকাণ্ডের তদন্ত করবে। প্রসঙ্গত,
শনিবার উক্ত প্রদেশ পুলিশের কর্মীরা লখনউয়ের
গোম্ভী নগর এলাকায় দুষ্ক্রীণে তিওয়ারিকে



গুলি করে হত্যা করেন। সে সময় তিওয়ারির গাড়িতে
এক মহিলাও ছিলেন। ওই মহিলা জানিয়েছেন, তাঁর
উপর হঠাৎ চাপ আসলে, তিনি কোনওভাবেই সন্তুষ্ট
নয়নি মুখ্যমন্ত্রীর কাছে। তাঁরা জানিয়েছেন, পুলিশ
হত্যা করার পর বিজেপি গুলি চালানোর চেষ্টা করেন।
কিন্তু এনইউজি গাড়ি নিয়ে আভিতান্যারের পিছনে
পালা যায়। অসহমকারের উপযুক্ত শাস্তিও দাবি
করেছেন তিনি। জানা গেছে, গুলিচুক্তি হওয়ার পরই
খনউয়ের অ্যাপেলের সেলস ম্যানেজারকে কাছের
কোনও লজা নাগে, বিবেক তিওয়ারিকে (৬৩)
শনিবার লখনউয়ের অসহমকার গোম্ভী নগর অঞ্চলে
চেষ্টা গাড়ি খামাতে পেলেন। পুলিশ নারী গাড়ি ঘামিয়ে
দেখা করেছেন চেরাইলে। কিন্তু তিওয়ারি গাড়ি
স্বীকার করেন তাঁকে বলে জানা যায়। এই ঘটনার
সূত্রিমা মামলায় মামলা প্রেল আলোড়ন সৃষ্টি হয়।
রাজনীতি প্রদেশে এর তীব্র প্রতিফলন দেখা দেয়।
এমনকি মধ্যপ্রদেশে কেরীরা বরখাস্ত
রাজনায়ক তেলিগেনের কথা বরতে হলে মুখ্যমন্ত্রীর
সঙ্গে মুখ্যমন্ত্রী অসহম এখনি ঘামাতে ভূয়ো সংঘর্ষের
বদলে অপর্যায় দমনের চেষ্টা বলে মন্তব্য করেন।
প্রয়োজন সময় সরকার সিবিআইকে দিয়ে তদন্ত
করার উদ্যোগ নিচ্ছে বলে জানা যায়। তাঁর
সূত্রিমা মামলায় মামলা প্রেল আলোড়ন সৃষ্টি হয়।
মহীলাকে দেখা যায়, ট্রাফি করে মুখ্যমন্ত্রীর সঙ্গে তাঁর
কনস্টেবল সাধারণ মামলায় জমাতে।

অ্যাপেলের সেলস ম্যানেজারকে পুলিশ এভাবে
অপর্যায় তদন্ত দিয়ে গুলি করে মারার ক্ষুব্ধ তাঁর
সহমন্ত্রীরাও। তাঁরা দাবি করেছেন, অর্থিক
কনস্টেবল শান্ত চৌধুরি বিবেক এনইউজি গাড়ি
চাড়া করে যাওয়ার পর তাঁকে গুলি করেন। সে সময়
নিজেই গাড়ি চালাচ্ছিলেন অ্যাপেলের সেলস
ম্যানেজার। সন্তুষ্ট বলে বিবিরিয়েছেন তিনি। পুলিশ
হয়েছে বিশেষ তদন্তকারী দল (সিটি)। মুখ্যমন্ত্রী
মৌদি আভিতান্যার এখন গোরক্ষপুরে রয়েছেন। সেখান
থেকেই বিবুতি দিয়ে মুখ্যমন্ত্রী বলেছেন, অসহম
হলে সিবিআই এই হত্যাকাণ্ডের তদন্ত করবে। প্রসঙ্গত,
শনিবার উক্ত প্রদেশ পুলিশের কর্মীরা লখনউয়ের
গোম্ভী নগর এলাকায় দুষ্ক্রীণে তিওয়ারিকে

জলপথকে নিরাপদ রাখতে ভারতীয় নৌবহরের
প্রয়োজন আরও বেশি 'মাইনসুইপার' জাহাজ



কলকাতা, ৩০ সেপ্টেম্বর : ভারতী নৌবহরের
বর্তমানে মাত্র দু'টি মাইনসুইপার জাহাজ রয়েছে। এই
জাহাজ জলপথকে কার্যত রক্ষকরচের কাজ করে।
সমুদ্রের গভীরে কোথায় মাইন পোতা রয়েছে তা
দেখে ভারতীয় পরিষ্কার করে দেয় তারা। দেশের পূর্ব ও
পশ্চিম উপকূলে হাজার হাজার কিলোমিটার দূরে
ছড়িয়ে রয়েছে অসংখ্য সি-দেন ও বন্দর। এইসব
বন্দর ও সি-দেন নিরাপত্তার জন্যই মাইনসুইপার
জাহাজের প্রয়োজন বলে জানিয়েছেন ভারতীয়
নৌবহরের শীর্ষ অফিসার রিয়ার আডমিরাল
রাহমান স্বামীনাথন। নৌবহরের তরফে বিভিন্ন
মন্ত্রকর কাছে ইতিমধ্যেই ১২টি মাইনসুইপার জাহাজ
চেরে আবেদন পাঠানো হয়েছে। স্বামীনাথন
জানিয়েছেন, এই মাইনসুইপার জাহাজগুলি আদতে
ছোট্টে মুখ জাহাজ।
এই ছোট্ট মুখ জাহাজগুলির কাজ হল, জলের
গভীরে শব্দকর পুঁতে রাখা মাইনকে চিহ্নিত করে
সেগুলিকে ধ্বংস করে দেওয়া। জাহাজ চালানোর পথ
বিশেষ করে কাণী এবং আশোপিত তেল নিয়ে মের
জাহাজ চালানার কাজ তাদের পথকে মসৃণ রাখতে এই
সুইপারমাইন জাহাজের অত্যন্ত প্রয়োজন।
প্রসঙ্গত, গত ত্রুফবার ভারতীয় নৌবহরের জন্ম
কলকাতার গঙ্গায় জলে বাসানো হল একটি যুয়েল
জাহাজ। গোয়া শিপ হার্ড লিমিটেডের সঙ্গে এ নিয়ে
করছেন। এইসব মাইনসুইপার জাহাজ তৈরির জন্ম
জিইএক্স বিদেশি সংস্থার সঙ্গে গাঁটছড়া ঝাঁকতে
হবে। কারণ বিদেশে ইতিমধ্যেই এ ধরনের বড়
জাহাজ তৈরি হয়েছে। তাদের অভিজ্ঞতাও ব্যাপক।
সেই অভিজ্ঞতাই কাজে লাগাতে চায় গোয়া শিপ
হার্ড লিমিটেড। তবে এখনও পর্যন্ত কোনও বিদেশি
সংস্থার সঙ্গে গাঁটছড়া ঝাঁকতে মাইনসুইপার
জাহাজ তৈরি করা হয়নি। গোয়া শিপহার্ড
লিমিটেড। বিদেশি সংস্থার খোঁজ চলছে মনে। এই

প্রকল্পে সরকার বরাদ্দ করেছে ৩২ হাজার কোটি টাকা।
ভারতীয় নৌবাহিনীর জন্ম ১২টি মাইনসুইপার জাহাজ
তৈরিতে এই টাকা বরাদ্দ করা হয়েছে। গোয়া শিপ
হার্ড লিমিটেডকে এই কাজের দায়িত্ব দেওয়া হবে
বলেও জানিয়েছেন ভারতীয় নৌবহরের আর্সিস্ট্যান্ট
চিফ অফ মেন্টোরাল স্বামীনাথন।
এই জাহাজের মূল কাজ হল জলপথকে পরিষ্কার
রাখা। সেখান থেকে সব ধরনের আর্সিফনা সরিয়ে
সমুদ্রে গভীরে মাইন পোতা আছে কি না, তার
অনুসন্ধান। বিদেশে ইতিমধ্যেই এ ধরনের জাহাজের
ব্যাপক ব্যবহার শুরু হয়ে গেছে। ভারতীয় নৌবহরের
হাতেও দু'টি জাহাজ রয়েছে। তবে আরও বেশি
সংখ্যক জাহাজ তৈরি করতে উদ্যোগী হয়েছেন
নৌবহর কর্তৃপক্ষ। জলপথকে সুরক্ষিত রাখতেই এই
উদ্যোগ।
প্রসঙ্গত, গত বছরই প্রতিরক্ষা বিষয়ক সংসদীয়
স্টাফি কমিটি মাইনসুইপার জাহাজ প্রকল্পে সরকারের
অসহম বিবেকের তীব্র সমালোচনা করে। কারণ
নৌবহরের দক্ষতার বিচারে এ ধরনের জাহাজের
ব্যাপক প্রয়োজন রয়েছে। ভারতে এই মুহুর্তে কমপক্ষে
১২টি গুরুত্বপূর্ণ পূর্ণ রয়েছে। এছাড়া দেশের পূর্ণীয়
ও পশ্চিমায়ল জেটি ও মাঝারি অসংখ্য বন্দর রয়েছে।
কাছের এইসব বন্দরে তিড়ত করা ছোট ছোট অসংখ্য
জাহাজ। অসহম নিরাপত্তার জন্য একই যেক্টে সংখ্যক
মাইনসুইপার জাহাজ প্রয়োজন।

অস্ট্রেলি এবং শীতের নামস্ক সেই দিনিয়ে। ইতিয়া গেটে শিপওপ সর্ব
বিদেশি তাই আইসর্কিম খেতে ব্যস্ত।

রাফাল চুক্তিতে জেট যাদি এতই সস্তা, তবে ৩৬টি কেন, কটাঙ্ক চিদম্বরমের



নয়াদিল্লি, ৩০ সেপ্টেম্বর :
কংগ্রেস সভাপতি। রবিবার আবার
ফ্রান্সের সঙ্গে রাফাল চুক্তি নিয়ে
সে দেশের প্রাক্তন রাষ্ট্রপতি মুখ
খালাস পর কংগ্রেস সভাপতি
রাফাল গান্ধি মন্তব্য করেছেন,
'মৌদি বাবা ও চার্লিস চোর' এই
কথা বলেছিলেন। আসলে নরেন্দ্র
মোদীর রক্ষকবৃদ্ধ হিসেবে আসলে
কয়েকদিন উঁইই মিত্রসভার
একল গুরুত্বপূর্ণ সদস্য। আর
তাদেরই এই তকমা দিয়েছেন

সরকার মাত্র ৩৬টি বিমান কিনল
কেন? এরপরই তিনি ইডিপিও
আমলে ফ্রান্সের কাছ থেকে
অনেক কম দামে রাফাল বিমান
কেনা নিয়েও যে চুক্তি হয়েছিল
তা কেন নরেন্দ্র মৌদি সরকার
পরিচালিত কেন্দ্রীয় সরকার বাস্তব
করবেই তার তিনটি কারণ
দেখান। তাঁর দাবি, ১২৬টি রাফাল
বিমান কেনার জন্য ইডিপিও
অন্যনামে ভারতীয় বায়ুসেনা সহ
যেক্টেই সব পক্ষেই অনুমতি
দেওয়া হয়।
চিদম্বরম টাইটই করে বলেছেন,
আর এখন প্রতিরক্ষা মন্ত্রী বলছেন,
রাফাল কেনা নিয়ে কেন তদন্ত
চাইছে কংগ্রেস? কারণ এর সঙ্গেই
ভুক্তির রয়েছে তিন-তিনটি
কারণ। একেবারে ব্যক্তিগত কারণে
কেন্দ্রীয় সরকার সন্তো খালাস
যিক থেকে বাস দিয়ে মুখে
আসারি সংখ্যক চুক্তির ভার

দেওয়া হয়েছে। অর্থাৎ চুক্তির আগে
এই সংস্থা এ ধরনের কাজ করার
কেনও অভিজ্ঞতাই নেই। চিদম্বরম
কটাক করে বলেছেন, এনইউজি
সরকার যদিও আগের সরকারের
দানের থেকে ৯ শতাংশ কম দামে
বিমান কিনেছে, তবে ১২৬টির
জায়গায় মাত্র ৩৬টি জেট কেনা
হচ্ছে কেন?।
কেন্দ্রীয় প্রতিরক্ষা মন্ত্রী নির্মলা
সীতারামন রবিবার কংগ্রেসকে
রাফাল চুক্তি নিয়ে একহাত দেন।
তিনি অভিযোগ করেন, এই চুক্তি
নিয়ে কংগ্রেস বড় বেশি অস্তিত্ব হতে
উঠেছে। এর প্রধান কারণ চুক্তি
থেকে টাকা হাওয়াতে পারছে না
তারা। প্রতিরক্ষা মন্ত্রী আরও
অভিযোগ করেন, ইডিপিও
অন্যনামে কংগ্রেস অস্ত্র বিক্রয়
দালালদের সঙ্গে হাত মিলিয়েছে।
প্রতিরক্ষা দপ্তরের জন্য বিভিন্ন
গুরুত্বপূর্ণ অস্ত্র প্রয়োজন হওয়া
সত্ত্বেও তা না কিনে নিজেদের
স্বার্থপূর্ণ করে দেবে দেশের
পরিষ্কার অস্ত্র কিনেছিল তারা।
পরিষ্কার বোকা যারা, সীতারামন
আসলে বলতে চেরেছেন,
নেতাবাহিনীর পক্ষে উপযুক্ত এন
অস্ত্রের পরিষ্কার মের অস্ত্র কেনা
হলে ভাল কামিন পাওয়া যাবে,
সেইসব অস্ত্র কেনাতেই মনত
ভুগিয়েছিলেন কংগ্রেস নেতারা।
সীতারামন এই মন্তব্যের
এদিন জন্মব দের ডিম্বস্বপ্ন। তিনি
প্রথমেই বলেন দেন, রাফাল চুক্তিতে
নাকি খুব কম দামে এনইউজি
সরকার অস্ত্র কিনেছে। তাই যদি হয়,
তবে যেক্টে সংখ্যক বিমান না
কিনে মাত্র ৩৬টি বিমান কেনার
বরাদ্দ দেওয়া হয়েছে কেন?।
হাল-কে এই চুক্তি থেকে সরিয়ে
রাফাল জন্ম কেন্দ্রের ব্যক্তিগত
স্বার্থকেই বড় করে তুলে ধরেনে
গিয়েছিলেন কংগ্রেস নেতা।

মিজোরামে
ন্যাশনাল পিপলস
পার্টির কর্মসূচি
ঘোষণা

আইজল, ৩০ সেপ্টেম্বর :
উত্তর-পূর্ণাঞ্চলের মানুষের বিভিন্ন
স্বার্থের অধিকার আদায়ের
ন্যাশনাল পিপলস পার্টি
(এনপিপি)।
মিজোরামে
বিধানসভার আসন্ন নির্বাচনের অসহম
ভেবেই শনিবার অখিলেশ
একগুচ্ছ কর্মসূচির কথা ঘোষণা
করেন এনপিপি-র জাতীয়
সভাপতি ও মেঘালয়ের মুখ্যমন্ত্রী
দি কে সামা। এই অসহম
এনপিপি-র গুরুত্বপূর্ণ নেতাদের
মধ্যে হাজির ছিলেন স্বরাষ্ট্রমন্ত্রী
ভেনেস কে সামা, ডেপুটি পিপলস
টিমোথি ডি শিরা, ক্রীডামন্ত্রী
লেসপাও হার্ডপিন্ট। মুখ্যমন্ত্রী
সংসদীয় হার্ডপিন্ট নরেন্দ্র
মোদীর সঙ্গে হাত মিলিয়েছেন
কংগ্রেসের মুখ্যমন্ত্রী
অখিলেশ যাদবের সঙ্গে হাত
মিলিয়েছেন কংগ্রেস নেতারা।
এই মন্তব্যের
এদিন জন্মব দের ডিম্বস্বপ্ন। তিনি
প্রথমেই বলেন দেন, রাফাল চুক্তিতে
নাকি খুব কম দামে এনইউজি
সরকার অস্ত্র কিনেছে। তাই যদি হয়,
তবে যেক্টে সংখ্যক বিমান না
কিনে মাত্র ৩৬টি বিমান কেনার
বরাদ্দ দেওয়া হয়েছে কেন?।
হাল-কে এই চুক্তি থেকে সরিয়ে
রাফাল জন্ম কেন্দ্রের ব্যক্তিগত
স্বার্থকেই বড় করে তুলে ধরেনে
গিয়েছিলেন কংগ্রেস নেতা।

কোর্টে সাক্ষ্য দিতে যাওয়ার সময়
গুলিবিদ্ধ পেহলু খানের ছেলে

আলোয়ার, ৩০ সেপ্টেম্বর : অজ্ঞাতপরিচয় দুষ্ক্রীণের হাতে গুলিবিদ্ধ
হয়েছেন বাণেশ্বরীতে মৃত পেহলু খানের ছেলে। তিনি পেহলু খান হত্যা
মামলায় অন্যতম সাক্ষী। একটি গাড়িতে আলোয়ারের বেহেরার পেহলু
আলোয়ারে তাকে তাঁরা খাচ্ছিলেন। সেই সময় গুলিবিদ্ধ হলে শহের
খানকে ছেলে ইকরাম। গাড়িতে ইকরাম হাড়াও ছিলেন অজ্ঞাত, রক্ষিক,
দাবি পুরাণ এবং মানবিকতার কর্মী আসাদ। স্বভাবতই এই ঘটনা তীব্র
চাচালার সৃষ্টি হয়। ইশাখা পরে নিরীহানা খানায় একটি অভিযোগ দায়ের
করেন। শুরু হয়েছে তদন্ত। আলোয়ারের পুলিশ সূত্রায় রাজেশ্বর সিং
জানিয়েছেন, পেহলু খান গণহত্যার সাক্ষীরা এদিন একটি অভিযোগ
দায়ের করেছেন পুলিশের কাছে। তার ভিত্তিতেই পুলিশ মামলা দায়ের
করেছে। শুরু হয়েছে তদন্ত।
কংগ্রেস, চলতি পেহলু খান এবং তাঁর ছেলে এপ্রদেশ
একটি শপথমন্তব্য থেকে দু'টি গুরুত্বপূর্ণ দাবি বিবিরিয়েছেন। কিন্তু সেই বাউ
কেনা করা হল না পেহলু খানের পিছনে কেন। তাহলে তাঁর ভাড়াও হয়
করবে বাউ। গোষ্ঠে ক্রিমি নিয়ে যাওয়া হচ্ছে গোটা মের বাগদার জন্ম
মধ্যে অভিযোগ করে দেন। শুরু হয় গণপুষ্টি। তাঁরা হেলেন কোনওমতে
পালিয়ে যান। ডেপুটি পিপলস
টিমোথি ডি শিরা, ক্রীডামন্ত্রী
লেসপাও হার্ডপিন্ট। মুখ্যমন্ত্রী
সংসদীয় হার্ডপিন্ট নরেন্দ্র
মোদীর সঙ্গে হাত মিলিয়েছেন
কংগ্রেসের মুখ্যমন্ত্রী
অখিলেশ যাদবের সঙ্গে হাত
মিলিয়েছেন কংগ্রেস নেতারা।
এই মন্তব্যের
এদিন জন্মব দের ডিম্বস্বপ্ন। তিনি
প্রথমেই বলেন দেন, রাফাল চুক্তিতে
নাকি খুব কম দামে এনইউজি
সরকার অস্ত্র কিনেছে। তাই যদি হয়,
তবে যেক্টে সংখ্যক বিমান না
কিনে মাত্র ৩৬টি বিমান কেনার
বরাদ্দ দেওয়া হয়েছে কেন?।
হাল-কে এই চুক্তি থেকে সরিয়ে
রাফাল জন্ম কেন্দ্রের ব্যক্তিগত
স্বার্থকেই বড় করে তুলে ধরেনে
গিয়েছিলেন কংগ্রেস নেতা।



পাদান্য রবিবার জাতীয় পুষ্টি প্রচার সপ্তাহে সচেতনতা শিবিরে অংশ নিলেন ছেছাসেবীরা